



## PERIÓDICO CIENTÍFICO, INDUSTRIAL, COMERCIAL Y LITERARIO.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

Palma.—Mallorca.—Iviza.—

D. Matías Mascaró.—D. Joaquín Cisneros

CONGRESO.

En Mallorca, 10 rs. vñ. al mes.—En los demás puntos del reino 12 rs. idem, franquía de porteo.

## SECCIÓN DE NOTICIAS DE MADRID.

Procedentes de Italia donde se estaban celebrando, han llegado ya a Málaga, las diferentes piezas de ricos mármoles que han de formar el tabernáculo de la Santa Iglesia catedral. Hay empeño en que esta obra quede terminada para el 8 de diciembre, día de la festividad de la Inmaculada Concepción de la Virgen.

Sesión del dia 20 de octubre, se abrió la sesión a las dos y media, se leyó el proyecto de ley autorizando el gabinete para celebrar un tratado con la Santa Sede y se votó la aprobación de la misma. Habiéndose cerrado la sesión, se abrió de nuevo para la lectura del proyecto de ley sobre enganche y redención del servicio militar.

En seguidas se levantó la sesión, si cosa

de las tres más tarde, se abrió la sesión del dia 22 de octubre.

Abierta la sesión de hoy a las dos y diez minutos, se leyó y fue aprobada la acta de la anterior. En el despacho ordinario se dio cuenta de que asistía su asistencia a las sesiones el general Iba Rocha, de los nombramientos hechos por las secciones, que hemos anunciado anticipadamente, y de un oficio del presidente del consejo de ministros, con el que trasladaba el real decreto concedido de los honores de infante de España al duque de Montpensier.

Se anuncia como orden del dia la discusión del presupuesto del ministerio de la gobernación, y con ligeros debates se aprueba todo el, sin otro incidente que la reclamación del señor Garrido para que se suspendiese el debate hasta imprimirse el crédito administrativo pedido con anterioridad.

Queda sobre la mesa el acta de Santa Cruz de Tenerife, y se levanta la sesión a las tres y media.

Idem 21 de octubre.

Según las Novedades, al acordarse la declaración de guerra en el consejo de ministros presidido por S. M., esta augusta señora cuyo corazón magnánimo acoge con entusiasmo todas las grandes acciones ofrecidas á su natalidad de su asignación,

Dentro de breves días se publicará la memoria que hace tiempo preparamos se estaba redactando en el ministerio de fomento. Hemos tenido ocasión de ver ese interesante trabajo, y podemos asegurar que es digno de su objeto y que revela el detenido y especial esfuerzo con que ha confecionado el infatigable señor Utría director general del ramo.

Según los últimos datos que tenemos a la vista de la acreditada compañía Monte Pío Universal, no se detiene en un instante en la senda de su creciente prosperidad.

Ed. los 16 primeros días del actual se ha aumentado en 673 el número de sus polizas, acrecentándose por tanto el capital impuesto en 3725,240 rs. vñ.; con lo cual la situación de la empresa es hoy de 35,900 polizas por un capital del 197 millones 55 lrs., y se depositó en el Banco de 66,483,000.

Han sido nombrados individuos de la Sociedad de Economía política de París los señores don Benito Carballo, don Gabriel Rodríguez, don Laureano Figuerola, y don Manuel Colomiro, individuos de la misma sociedad de Madrid, y de la comisión direc-

tiva de la asociación para la reforma de los derechos de aduanas, y el conde de O'Donnell. Este año.—Málaga.—

Al final de su discurso pronunció el conde de Lucena con élano conmovedor

estas palabras: «El Díos de los ejércitos bendeciría las armas españolas, y el valor del ejército y de nuestra marida hará ver a los marroquíes que no se insulta impunemente a la nación española, y que no tardaremos en alcanzar la satisfacción que nos es debida» (Grandes y fulgurantes aplausos de los diputados y del público siguiente estas palabras).

Se presentó una proposición declarando que el congreso había ido con satisfacción las palabras del gobierno, y que este no se oponía con el menor apoyo del congreso para desenrollar la bandera y los intereses de la nación.

El señor Ayala, que es uno de los firmantes, la apoya con sentidas y eloquentes palabras haciendo interpretar del señalamiento general su discurso es unánimemente aplaudido.

En seguida el señor Calvo Asensio, que acababa de recibir una carta de los padres distritos que se hallaba en la tribuna encargándole se hiciera interpretar ante el congreso de la perfecta unión de sus sentimientos, del olvido de sus diferencias políticas y de su ardiente entusiasmo en la gran cuestión que ocupaba a la cámara.

El congreso devolvió con vivos y ardientes aplausos la satisfacción con que dio este noble y patriótico sentimiento.

También el señor González Bravo se levantó y habló de la proposición con frases eloquentes entrando en largas consideraciones históricas, y al pronunciar algunas frases impresionadas de espíritu de partido se percibieron rumores en las tribunas que daban a entender no era el momento que se mejorantes alusiones.

El Sr. Olózaga se levantó, y en verdad que pocas veces la elocuente voz del jefe de la tribuna progresista habrá vibrado en el alma del auditorio como en este dia en que proclamaba que hoy no se habla de pensar, sino sentir, ofreciendo que mientras el conde de Lucena compárese en África por el honor español, la oposición progresista no le sacaría en ningún terreno, a fin de no amedrentar en lo mas mínimo su crédito en Europa ni en el ejército.

Concluido el discurso del señor Olózaga se dirige al señor Madoz y le abraza con entusiasmo.

El señor conde de Lucena, profundamente conmovido, se levanta y empieza dando las gracias a la cámara y a la prensa por los sentimientos anotados y la confianza que depositan en él, y diciendo por último que la gloria que se alcanzara en África sería de los bravos soldados que iban a mandar y que si había falta, su enteramente suya sería la responsabilidad.

Estas elocuentes palabras son recibidas por el congreso y tribunas con entusiasmo estrepitosos aplausos que alzan la voz del señor Olózaga que se levanta a decir algunas patrióticas palabras.

Se procede a la votación de la propues-

ción, pidiéndose que fuera nominal, aprobándose por los 187 votos de los señores diputados presentes.

El señor ministro de hacienda ocupa la tribuna y lee un proyecto de ley pidiendo autorización:

Primer. Para hacer extensiva el de-

recho de hipoteca a las instalaciones de di-

ministro de los bienes muebles.

Segundo. Para fijar una nueva tasa

de consumos.

Tercero. Para aumentar la del papel sellado y generalizar su uso.

Cuarto. Para fijar la deuda flotante en 740 millones.

Quinto. Para que en el caso de au-

mentarse a 100,000 hombres la fuerza del ejército se quedase dentro de el 12 por 100 la contribución territorial, y hasta el 10 por 100 la industria y de comercio, imponiendo a las clases que dependen del tesoro el 10 por 100 sobre su sueldo, que no excede del 10 por 100 en las industria-

rias de 16,000 artilleros, y de 8 por 100 en las inferiores. Se exceptúan del descuento el ejército, la fuerza armada, marina y carabiorros. Esta exacción cesará luego que terminen las circunstancias que las motivaron y cesarán las causas que llevan lo mismo en obsequio de la tribuna.

Sexo. Para aumentar la emisión de billetes de 1º de abril.

Septimo. Para establecer en la discusión del presupuesto del ministerio de fomento, y nos referimos de las tribunas.

Eran las seis.

El Escmo. Sr. conde de Lucena, acompañado de los generales Ros de Olano, Zavala, Prim y García, y los ayudantes respectivos, salió muy ed breve de esta célebre, para ponerse al frente del ejército expedicionario de África, debiendo precederle otros varios jefes militares que partían pisado mañana.

Han sido presentados al gobierno el plan y memoria descriptiva de un nuevo sistema de buques de combate y estrema velocidad, sin aplicación del vapor. Este invento de singularidad nos habrá de sorprender que, si son真的 las reformas que sobre sus grandes ventajas nos habrá de concebir, será un beneficio de alto para la marina, es definitivo a los conocimientos náuticos de don Juan de Aguirre y Enrique.

Dicen algunos diarios, que la misma fortuna del conde de Lucena le impone una inmensa responsabilidad, que puede hacer trágico, y no hay obstáculo de ninguna generación que se oponga. Nosotros creemos únicamente que el general O'Donnell se halla á la altura de su misión, que la ha acometido con fe y voluntad decidida, y tanto en la cuestión africana, como en todas las que se hallan sometidas a su energética acción hasta no hay que dudarlo, todo lo que debe.

Los periódicos todos se han ocupado de una profecía publicada hace siglos, e inserta en las obras de Pastorón, según la cual la Irlanda debe ser libertada por el general O'Donnell, etc., etc., con el auxilio de Francia, que en el año 1859 se opondrá a la invasión de Irlanda, que es de España, y que los ingleses en una tempestad fatal, que tendrá lugar en el Sur de Inglaterra.

Diciendo las Nubes, que considera perdiditas las esperanzas de un arreglo pacífico, añade: «El Estado, por su parte, que es de estos tiempos, es de estos historios, es inver-

table y si un conde un tiempo les abrió las puertas de nuestra patria, á otro conde se le presentará la ocasión pronto de romper las de suya para enseñarles á respectar nuestras banderas.»

—Se refieren rasgos de generosidad y de entusiasmo en S. M. la reina, que eternizarán el nombre de la segunda Isabel. Dice que ha hablado de contribuir con sus joyas y su patrimonio al sostenimiento de la guerra, si semejante sacrificio fuese necesario.

—En Sevilla se han organizado diferentes tertulias nocturnas, en las que las señoras se ocupan en hacer hilas para el ejército de África. Una de las damas que figuran en ellas es la conocida en el mundo literario por el pseudónimo de Fernan Caballero.

—Tenemos motivos para creer que el ejército expedicionario constará, por ahora, de cuarenta batallones de línea y diez y seis de cazadores, todos de á setecientas plazas, con mas dos batallones de ingenieros, trece escuadrones de caballería, ochenta piezas de artillería de campaña, de ellas mas de la mitad rayadas, y un tren de batir. Un periódico dice que este número se elevará pronto al de 100,000 hombres.

—Parece que se pondrán inmediatamente sobre las armas sesenta batallones de provinciales, con fuerza de 72,000 hombres, todos robustos, y que formarán el nervio de nuestro ejército.

—Como todo lo relativo á Marruecos es hoy de gran interés para nosotros, reproducimos de uno de nuestros colegas los siguientes detalles:

El sueldo de moro de rey es cortísimo; no pasa de dos duros mensuales para el de á pie, y de dos y medio para el de á caballo; pero además de las gratificaciones que de vez en cuando les regala el emperador, suelen percibir ciertos derechos segun el género de sus comisiones. Ambos institutos usan las mismas armas, á saber: el fusil de varios calibres y distintas procedencias, y el sable suspendido de un tabalí hecho de cordón trenzado. La infantería emplea la bayoneta y la caballería las pistolas, aunque no todos tienen su armamento en estado tan completo. Las escopetas moriscas son mas pesadas y de un pie mas largo que nuestros fusiles. La llave es de grosera fabricación; la puntería es fácil: pero por razón del ángulo elevado en que está nacida, el alcance, aunque largo, no es certero. El soldado marroquí no conoce el cartucho; lleva la pólvora y las balas en frascos y sacos de badana, de suerte que para cada disparo necesita bastante tiempo, resultando de esta detención y de la mala calidad de las piedras de chispa, el que sus fuegos, y sobre todo los que ejecuta á caballo, sean de poquísimo efecto. La caballería tiene monturas jerezanas cubiertas de mantas dobladas en repetidos pliegos, los estribos son de varias formas, unos de corte oriental y otros parecidos á los nuestros. Los guantes calzan botas de badana, armadas de larguissimos acicates, con los cuales lacran cruelmente los híjares del caballo, el cual se vé continuamente atormentado ademas por la dolorosa presión é incalculado efecto de la disforme sortija de hierro que sirve de bozal y les destroza y ensangrienta los asientos.

### Idem 23.

La prensa española se dispone á enviar correspondientes á África para tener prontas y buenas noticias del teatro de la guerra, ya las Novedades dan la siguiente noticia:

«Hemos creido conveniente que nuestro periódico tenga un representante en el ejército expedicionario, y al efecto partirá en la próxima semana el Sr. don Juan Antonio Viedma, redactor de este periódico, encargado de remitirnos correspondencias del teatro de la guerra.»

### SENADO.

#### Sesión del dia 24 de octubre.

Abierta á las dos y media de la tarde, se leyó el acta de la última y fué apro-

bada, despues de adherirse á la votación unánime que hubo en ella, los señores Nandín, Camarasa, duque de Bailén, Balzote, patriarca de las Indias, La Rocha y Altamira.

Pasó á las secciones para el nombramiento de comisión un proyecto de ley concediendo una pension á doña Juana Sanchez.

Se mandaron imprimir dos dictámenes, el uno sobre autorización al gobierno para ratificar un tratado con la santa sede, y el otro dando nueva organización al cuerpo de sanidad.

En seguida se levantó la sesión.

### CONGRESO.

#### Sesión del dia 24 de octubre.

Se abre á las tres menos cinco minutos, y despues de aprobada el acta se levanta para adherirse á la votación del sábado los señores Benayas, Mayans, García Lomas, Ventosa, Pastor Diaz (don Benicio), Pardo Montenegro, Barrantes, Rivero (don José) y Torra. El conde de San Luis se adhiere por escrito por hallarse enfermo.

El señor Paz pregunta al señor ministro de fomento si en el presupuesto de este ministerio están comprendidas las granjas-modelos, y contesta el señor ministro que atenderá á ellas en cuanto le sea posible, aplazando responder á otra pregunta del señor Sagasta sobre privilegios concedidos á dos periódicos de agricultura.

Se aprueba el acta del distrito de Cevallos, y se admite como diputado á don Manuel Calderon Collantes.

Se aprueba tambien sin debate el dictamen declarando no sujetos á reelección á los señores Aguirre de Tejada y Pinzon.

El congreso pasa á reunirse en secciones y se anuncia que para la próxima sesión se avisará á domicilio, levantándose la de hoy á las tres y media.

Las últimas noticias de las fronteras francesas en Marruecos, dan ya cuenta de movimientos militares. La caballería que salió de Argel para tomar parte en las operaciones llegó en buen estado á Orán. El general Martínez Preys, jefe del cuerpo expedicionario del Oeste, llegó el 11 á Tlemcen. Los Beni Yuassen se han reuado en gran número en las alturas que dan frente al reducto de Kis; se mantienen á la defensiva.

El general Durrien está en Bar-el-Am de los Beni-Mathous, persiguiendo á los mabias, de concierto con el comandante del Colon. El pago de la contribución de guerra por las tribus argelinas, que se han sometido nuevamente, se prosigue sin dificultad.

De un momento á otro deben recibirse despachos de las operaciones militares del general Martínez Preys en Marruecos. El 17 visitó el general á Nemoarh y el 21 debió establecer su cuartel general en Tenli.

Una de las razones, entre otras varias, á que deben atribuirse las noticias de paz, consisten, segun nuestros informes, á cartas recibidas de Cádiz expresándose en el sentido indicado. Ahora bien; el motivo que en dicha ciudad había á la fecha del último correo para estos rumores se halla explicado en el hecho siguiente. Se habían mandado construir por el gobierno escalas de ataque, como material de guerra á Cádiz, Málaga y otros puntos. Las que se construían en Cádiz salían caras por la escasez de maderas á propósito; no así las de Málaga, por lo que el gobierno mandó que parase dicha construcción. En el primer punto se traslució la orden, y esto fué bastante para que con diferentes explicaciones y referencias se dijese que se había acabado la guerra. Tanto en Cádiz como en Madrid, acogiéndose al hecho referido, ha habido quien se aventura á asegurar que ha visto despachos telegráficos anunciando la paz.

—Consecuente también nuestro correspondiente del campo de San Roque en tenoros al corriente de los sucesos mas notables del ejército expedicionario y de las poblaciones inmediatas nos escribe desde Ximena la siguiente carta en que se ve el espíritu bético

de nuestro ejército y los vehementes deseos que tiene de medir sus armas con los salvajes marroquies.

Ximena 16 de octubre de 1859.—señor director del *Correo de Andalucía*.—Muy señor mio y mi estimado amigo: Hace días que salí en dirección á Ceuta de vuelta ya continuamos esperando la orden de avanzar, porque el emperador de Marruecos segun se dice en Ceuta y Algeciras, ha contestado que no tiene que dar satisfacciones algunas por hechos anteriores á su reinado y de los que no es responsable. Comprenderá usted lo lógico de este argumento, sabiendo que todo está dispuesto para reparación de las ofensas hechas á nuestro pabellón por los subditos de tan poco escrupuloso emperador, exigiéndoles la responsabilidad de aquellos atentados. Todos deseamos que esta responsabilidad sea efectiva é inmediata, porque con la confianza que se abriga en el corazón del ejército, esperamos que la victoria allane algunas dificultades y rasgue el velo de una vez para siempre á las maquinaciones extrañas y fantásticas. Si el atentado de Peihuo en China ha excitado la dignación pública en Inglaterra, y esta potencia apresura á castigarlo, con mayor razon derecho debe España castigar los ultrajes de trescientos años y prepararse para las complicaciones que tendrán lugar en Europa en un porvenir mas ó menos remoto.

Corre con mucha validez la noticia de que una escuadra rusa se halla anclada en la bahía de Cádiz; la que unida á la escuadra francesa, surta en Algeciras, protegerán el movimiento de nuestro ejército en caso de que alguien se opusiese á nuestros proyectos. Esto debe acogerse con reserva, sin embargo de que en el fondo de la noticia hay bastante verdad y se presta á graves y profundas consideraciones.

Las maniobras se han suspendido porque los campos están convertidos en pantanos. El soldado de todas las brigadas espera con impaciencia la llegada del general O'Donnell, teniendo gran confianza en su talento y valor.

Está contento y forma un clamoroso especial el júbilo que les ha causado la real orden designándole ración de café y azúcar en el caso de emprenderse las operaciones de África, todos se titulan ya caballeros, y fabrican sus castillos en el aire sobre las conquistas de las africanas de ojos negros y pasiones vehementes.

Sin mas por hoy queda de usted como siempre su afectísimo amigo.

—Ayer á las cuatro de la tarde tuvo lugar en palacio, con todo el aparato y solemnidad que es de suponerse, el bautizo del robusto y tierno infante dado á luz por la Señora infanta Doña Amalia, esposa del príncipe de Baviera. S.S. M.M. la reina y el rey fueron los padrinos. Asistieron á este acto la familia real, los ministros de la corona, los individuos del cuerpo diplomático extranjero y sus señoras, los caballeros del toisón, el introductor de embajadores, los capitanes generales del ejército y armada, el capitán general de Castilla de Nueva, los arzobispos y obispos residentes en Madrid, el patriarca de las Indias, el señor cardenal arzobispo de Toledo, el confesor de S. M., el presidente del tribunal supremo de justicia, el presidente del tribunal supremo de guerra y marina, los presidentes del senado y congreso, el regente de la audiencia, el gobernador civil y alcalde corregidor de Madrid, los directores de las armas y de administración militar, y el gobernador militar de Madrid, el vicario eclesiástico, el mayordomo mayor de palacio, el sumiller de Corps, los gentiles hombres y damas de S. M. y los ayudantes de S. M. el rey, el mayordomo y caballero mayor del príncipe Adalberto, el comandante general de Alabarderos, el intendente general de la real casa, los mayordomos de semana, gentiles hombres del interior, gentiles hombres de casa y boca y varias otras personas.

—El excelentísimo señor capitán general de Andalucía, Don Diego de los Ríos, acompañado de sus ayudantes, de estado mayor y de los primeros jefes de la guarnición de Sevilla, pasó el 21, á la una de

la tarde, al palacio de San Telmo, con el objeto de felicitar á S. A. el Sermo. señor don Antonio María de Orleans duque de Montpensier, por haber recibido de su magestad la investidura de infante de España.

—En uno de nuestros anteriores números dimos á nuestros lectores cuenta de la opinión que algunos importantes periódicos extranjeros habían formado sobre la hábil y por tantos titulos, provechosa negociación que nuestro embajador en Roma, señor Ríos Rosas, ha llevado recientemente á cabo con la santa sede. Las justas alabanzas que los indicados diarios tributaron al señor Ríos Rosas, son repetidas por el periódico de Paris la *Presse*, que en su número del 19 del actual, toca este asunto con caracteres de imparcialidad, que dan si se quiere, mas importancia á su juicio. No tenemos espacio para reproducir literalmente el largo artículo de la *Presse*; sin embargo, no podemos menos de llamar la atención de nuestros lectores, hacia algunos de sus párrafos tal, por ejemplo, como el en que dice «que el señor Ríos Rosas ha obtenido de la corte pontificia todas las concesiones que hasta aquí habían sido negadas con empeño á sus predecesores; y este es un triunfo diplomático que todo el mundo reconoce en España.» No es ciertamente extraño que el diario francés rinda este tributo, de debida justicia, al señor Ríos Rosas, cuyas relevantes cualidades son la base de su reputación europea.

—Ayer tuvieron un banquete los diputados de la minoría progresista.

Según unos, esta comida fue ofrecida al señor Olózaga como felicitación por su discurso de ayer; según otros, fue una nueva manifestación de la entusiasta alegría con que han acogido los progresistas, como los que no lo son, la declaración de guerra.

—Consta el ejército de África de cuatro cuerpos y una división de caballería con 68 piezas.

El primer cuerpo lo manda el general don Rafael Echagüe, y consta de tres brigadas.

El segundo cuerpo lo manda el teniente general don Juan Zubala, y consta de dos divisiones, cada una con dos brigadas.

El tercer cuerpo lo manda el teniente general don Ros de Olano, y consta de dos divisiones, cada división dos brigadas.

El cuarto cuerpo lo manda el teniente general don Juan Prim, y consta de tres brigadas.

La división de caballería la manda el general Galiano, y consta de dos brigadas.

Son 56 batallones de infantería, 13 escuadrones de caballería, dos batallones de ingenieros y dos de artillería.

—Dícese que de las cuatro órdenes militares, Santiago, Alcántara, Calatrava y Montesa, se reunirá una comisión para acordar lo que deben hacer en la próxima campaña.

—Créese generalmente que en la bahía de Gibraltar existen mas de treinta buques ingleses de alto bordo. En esto se padece una grande equivocación. En la actualidad, según asegura una correspondencia, existen solo siete navíos entre ellos una real, dos cañoneras, una fragata y dos ó tres vapores. A todas horas se esperan mas, pero no llegan.

—Lo cierto es que por cada buque de guerra que se ven en aquellas aguas, dos, cuando menos, de otras naciones.

—Hé aquí el proyecto de ley que el gobierno presentó el sábado en el Congreso pidiendo recursos extraordinarios para la guerra.

Artículo 1.<sup>º</sup> Se hará extensivo el derecho de hipotecas á las traslaciones de dominio de los bienes muebles en los casos en que respectivamente lo satisfacen los inmuebles, siempre que dichas traslaciones se hagan constar por instrumento público y conste de que en ningún caso excede el derecho de la mitad del que respectivamente corresponda al acto ó contrato cuando recaiga sobre bienes raíces, segun lo dispuesto en el real decreto de 28 de noviembre de 1852.

Art. 2.<sup>º</sup> El impuesto de consumos se exigirá desde 1.<sup>º</sup> de enero próximo con sujeción á los derechos que fijan las adjuntas tarifas.

Art. 3.<sup>º</sup> Se autoriza al gobierno para hacer en las clases y precios del papel sellado las alteraciones que juzgue necesarias, á fin de que guarden la mayor proporción entre sí y la cuantía de los intereses que se versan en los actos ó instrumentos que exijan dicho papel, sin que exceda de 200 rs. el precio del sello supe-

rior, y sujetando al uso del que corresponda además de los actos y documentos que en el dia deben entenderse en papel sellado, las acciones y obligaciones que emitan desde 1.<sup>o</sup> de enero próximo los Bancos y sociedades de crédito, comercio, industria, minas y demás análogas, y todo documento privado, no sujeto en el dia al pago del derecho, por el cual se verifique la constitución, liberación, declaración ó novación de obligaciones, cuyo importe total en metálico, no baje de 300 rs. El gobierno podrá adoptar las disposiciones penales necesarias á fin de asegurar el cumplimiento de las que dicte en virtud de la presente autorización, de cuyo uso ha de darse cuenta á las Cortes.

Art. 4.<sup>o</sup> El máximo de la deuda flotante del tesoro se fija en 740 millones de reales.

Art. 5.<sup>o</sup> Se autoriza al gobierno para que llegado el caso de aumentar en mas de 100,000 hombres la fuerza del ejército, ó el de que los gastos de guerra lo hicieren necesario, pueda recargar hasta 12 por 100 los cupos de la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería y hasta un 10 por 100 las tarifas de la industrial y de comercio, las del impuesto sobre los consumos los artículos que considere conveniente y las del derecho de hipotecas; y para establecer un descuento sobre los haberes de las clases dependientes del tesoro de 8 por 100 en los de 3,000 hasta 14,000 reales anuales y de 10 por 100 en los de 16,000 en adelante, exceptuando de su pago al clero, a los cuerpos armados del ejército y de la marina y al de carabineros. Esta autorización cesará tan luego como terminen las circunstancias que le motivaron.

Se autoriza al gobierno para ampliar, hasta la suma que las necesidades públicas demanden, los créditos que el presupuesto extraordinario de 1860 conceda con destino al material de guerra y de marina y para elevar, proporcionalmente á los mayores gastos, la emisión y negociación de billetes creados por la ley de 1.<sup>o</sup> de abril último, los cuales se habrán emitido en el ob-

El gobierno dará cuenta á las Cortes del uso que hiciere de las autorizaciones que se le conceden por este artículo.

Madrid 21 de octubre de 1859.—El ministro de Hacienda, Pedro Salváverri. El consejo de los ministros ha acordado lo siguiente:

Idem 25. Se autoriza al gobierno para que el pormenor de los individuos que componen el cuartel general se publicará luego que aparezca en la Gaceta el real decreto confiriendo al general don Leopoldo O'Donnell el mando del ejército. Las operaciones contra Marruecos empezarán según algunos periódicos que debemos creer bien informados, del siete al ocho de noviembre próximo, pues se han expedido las órdenes más apremiantes para que, en la semana actual quede terminada la organización de los tres cuadros de ejército.

Dice uno de nuestros colegas que el conde de Persant, noble valenciano, haciendo alarde también de los generosos sentimientos que abriga todo pecho español en las actuales circunstancias, ha dirigido una invitación á la grandeza española, en la que la escita, a que llenando un deber sagrado para la patria, hoy que se trata de emprender una guerra con Marruecos, ayude al gobierno en la gran empresa que trata de acometer, contribuyendo con un donativo digno de la nobleza española, y que haga mas llevaderas las cargas de la guerra.

Respecto á la salida de Madrid del conde de Lucena, hay tantas opiniones cuanto son los periódicos políticos de la corte. Unos fijan su marcha para fines de la semana actual; otros prolongan este plazo; y algunos la aplazan hasta el 10 ó el 12 del mes próximo.

Nosotros creemos que si el conde de Lucena no reuniera al cargo de general en jefe del ejército expedicionario, al de presidente del Consejo de ministros, habría salido ya para ponerse frente de aquel y preservar su organización. Pero como la diplomacia continúa trabajando activamente en lo que se refiere á la guerra, haciendo necesaria su permanencia en Madrid interiú no sea indispensable en el ejército, es probable, segun nuestra opinión, que su salida se retarde hasta que empiecen á moverse los tres cuadros de ejército.

El dia 20 fondeó en el puerto de Málaga el falucho guarda-costas *Espartano*, procedente de las islas Chafarinas, y con referencia á sus tripulantes sabemos que su salida estaba ardiendo todo el campo moro á la vista de aquellas islas. Parece que los moros le habían prendido

fuego, á consecuencia del desembarco que debía verificar el ejército francés, que, como saben nuestros lectores, estaba anunciado para el 20 del actual.

— El gobierno ha dispuesto que el hospital militar de cléricos se establezca en Algeciras, y que el organizado en Málaga solo sean conducidos los atacados de dolencias comunes y no contagiosas.

— De órden del capitán general del departamento de Cádiz se reunieron el 21 en aquella ciudad los navieros y consignatarios de buques de vapor, para dar noticia de todos los que puedan ofrecer al gobierno para el transporte de tropas y efectos de guerra. Se decia que no sería difícil reunir para este importante servicio hasta cuarenta vapores mercantes.

— El dia 20 llegaron á Málaga dos brigadas de acémilas en número de ochenta mulos, que deberán hoy continuar hacia Algeciras. El domingo habrá llegado otras dos, y sucesivamente otras y otras hasta el número de 800 de aquellos animales. La organización de estas brigadas es de un capataz por cada brigada y un mozo para el cuidado de cuatro mulos, y cada cinco brigadas tienen un jefe.

#### Colizion de la Bolsa de esta tarde.

Fondos públicos.—Títulos del 3 por 100 consolidado, publicado, 42,85, 80 y 75 c.; á plazo, 43,25, 15 c. y 43 á fin próx. vol.

Títulos del 3 por 100 diferido, no publicado, 32,80 d. á plazo, 33,15 y 25 á fin próx. vol.

Deuda amortizable de segunda clase, no publicado, 12,15 P.

Idem del personal, no publicado, 10,10 d.

&lt;p

